Année Scolaire 2002-2003 Série N°2
Trigonométrie

Exercice N°1
Pour x e IR ,calculer les expressions suivante en fonction de cosx et sinx

1- sin(5 7 -x)+cos( 57” +x)+sin( 57” -X)

2- sin(x+ 37” )+sin(3 7 -x)+cos(3 7 -x)+cos(x+ 3777 )

Exercice N°2

1- Calculer cosx et sinx sachant que tgx=2 et 0 <x< %
2- Calculer cosx et tgx sachant que sinx= _Tl <x< 37”
Exercice N°3
Démontrer les résultats suivantes
1-  (sinx+cosx)*=1+2cosxsinx
2-  (sinx-cosx)?=1-2cosxsinx
3-  cos’x+sin®x+2sin?xcos’x=1
4 cos’x-cos?y=sin’y-sin’x=—L 1
I+tg™x l+tg’y
5- (tgxtgy)(cotgx+cotgy)=tgx+tgy
Exercice N°4
1- a- Montrer que pour tous x et y réels on a :cos(x+y)+cos(x- y)—2cosxcosy
b- En déduire que pour tout x réel on a :cosx+cos(x+ <+ 2” )+cos(x— T )=0
2- Montrer que pour tout x réel on a :
a-  2(1-cos2x)-sin*2x=4sin"*x
b-  2sin( % -x)cos( % -X)=C0S2X
3-  Montrer que pour tout x € IR- JkeZyona:t X+L— .2
qauep { ; g fgx  sin2x
Exercice N°5
Simplifier les expressions suivantes
1-  (cosx+sinx)*+(cosx-sinx)>-2
2- cos’x-sin*x
2 .2
3- oS XISV orcotgly
sin Xsin Y
4-  cos®x+sin®x
sin2x_ cos2x
sinx  cosx
Exercice N°6
1- Montrer que cos*x= g + é COS2X+ 213 Cos4x
4T 37 «Ir_3
- pas SECE =2
2- Montrer que cos g T€Os TgmTCos "ot =5
3- Sachant que cos Ezﬁ ,donner la valeur de cos Z% et tg-Z-
6 2' 12 24

4- Montrer que tg? 5 K 1 tq? 3% —14
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Exercice N°7
1- Exprimer a l'aide de sin2x et cos2x
A= cos’X-2sinxcosx-5sin’x
1-sinx. tg ( L)

2- Montrer que pour tout x réel tel que sinx=-1ona: " smx_

Exercice N°8

1- Calculer A=sin Z-sin ZX B=c052—”+cos4—7rcos6—7Z

127127 7 7 7
2- Montrer les égalités suivantes

a) 4sinxsin(x+ l Ysin(x+ 2—” )=sin3x

b) C0S2x— cos4x tg3xtgx
cos2x+cosdx

Exercice N°9

Soient S=cos( 2?” )+cos( 4?” ) et S'=cos( 3?” Ycos( % )

1- Calculer ZSsin(%) en déduire les valeurs de S et S’

2z

2- Montrer que cos( 2?” Ycos( 4?” )= — L déduire Ia valeur de cos( f

4
Exercice N°10
1- Soient P;= cos(%)cos(z?”) et Q= sin(%)sin(zT”)
Calculer P1Q, et en déduire la valeur de P,
- Soi = s 2z 3z = sin( Zsin( 27 \sin( 3Z.
2- Soient P, cos(7 )cos( 7 )cos( 7 et Q, sm(7 )sin( 5 )sin( 7 )

Calculer P,Q, en déduire la valeur de P,
Exercice N°11

1- Montrer que pour a e/R— {k% keZlona: sinl2a:COtga_C0tg2a

2- En déduire la valeur de la somme

S NS E I L1
sina sin2a sinda sin"a

Exercice N°12

Pour n dans IN et a et h deux réels tel que h#2kx, keZ on pose

S= cosa+cos(a+h)+cos(a+2h)+.......... +cos(a+nh)

S'=sina+sin(a+h)+sin(a+2h)+.............. +sin(a+nh)

h

2

simplifier et déduire la valeur de S

h

2

simplifier et déduire la valeur de S’

Exercice N°13
J5-1

4

n

1- Former le produit 2S.sin = .Décomposer en somme les produit du second membre

2- Former le produit 25'.sin £- .Décomposer en somme les produit du second membre

Pour x eb,%[On donne sinx=

1- Calculer cos2x
2- Veérifier que cos4x=sinx, En déduire x
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Exercice N°

1

Montrer que pour tout x réel on a :cosx + \/§ sinx :2cos(x-—) 2sin(x+Z )

2- Déduire alors que : cos( oz )+\/§sm( ) 2cos( )
3- Déduire donc 15 : \é” =4
SIHK COSK
4- Soit f(x)=1+2cos2x+ 3 sin2x
a) Vérifier que f(x)=2cos2x+2 3 cosxsinx
b) Montrer alors que f(x)=4cosxsin(x+ Z& )
c) Calculer de deux maniéres f( ) Déduire alors cos 2 B
5- Pour xe j;,—[-{ 73 on considére g(x)= 1+2cosx
2°2L°6 1+cos2x++/3sin2x
a) Montrer que g(x)= —OSX__
2sin(x+1)

b) Calculer de deux maniéres g( )

Déduire que cotg( ) 2+ \/_

3%™ Math



